

„Као што видиш, моја постеља је сувише кратка за тебе, чекај да је подесим, пријатељу“, те му истезао удове све док овај не издахне. Као и сви остали разбојници који су му се нашли на путу, и Прокруст је завршио онако како је и сам убијао. Тезеј га је сатјерао у малу постељу и скратио га за главу.

ТЕЗЕЈ У АТИНИ

Када је стигао у Атину, већ су сви знали за његова јуначка дјела, те се он убзо нађе пред оцем — краљем Егејем. Међутим, отац га није препознао, због дугачке одјеће и скривеног мача. Пророчица Медеја, краљева трећа жена, одмах га је препознала, али јој његово појављивање није одговарало, те одлучи краља окренути против њега. Краљу је рекла да је Тезеј убица и да му да вино у које је она ставила отров. У посљедњем тренутку, краљ је препознао мач, пролио вино и Тезеја јавно прогласио сином. Медеју је проклео и протјерао у Азију.

Недуго након тога, на Маратонском пољу се појавио бик који је убијао људе и уништавао жетву. Тезеј је отишао тамо, убио бика и пружио га као жртву боговима. По повратку у Атину, дочекала га је нова несрећа. Те се вино у свој највећи подвиг.

Сваке девете године, седам младића и седам дјевојака морали су бити жртвовани критском краљу Миносу, односно његовом чудовишту Минотауру. Овај полубик-получовјек је живио у лавиринту из ког је било немогуће изаћи. Тезеј се пријавио да он буде један од младића. По доласку на Крит, Тезеј је Миносу рекао да му је, као Посејдоновом сину, дужност штитити све своје сапутнике. Наравно, Минос му није повјеровао да је син бога мора, па му рече: „Докажи да си Посејдонов син, па ми врати овај прстен“, и баци свој златни прстен у море. Тезеј је тада скочио у море, гдје га је дочекало јато делфина, који су му дали прстен и круну од драгог камења.

Аријадна, кћерка краља Миноса, заљубила се тада у Тезеја и научила га је како да савлада Минотаура. Дала му је и клупко конца да би знао изаћи из лавиринта. Тако је и било. Тезеј је још једном поврдио да може стати уз Херкула, највећег грчког јунака свих времена. Кући се вратио без Аријадне; на захтјев Посејдона, који је био лудо заљубљен у њу и убрзо се оженио.

Међутим, по повратку у Атину, заборао је на обећање које је пред полазак дао оцу — да ће, ако победи, црна једра замијенити бијелим, како би га отац препознао. Угледавши црна једра, Егеј се бацио у море и умро. Од тада, то море се зове Егејско.

ТЕЗЕЈ, АТИНСКИ КРАЉ

Након Егејеве смрти, Тезеј се нашао на пријестолу. Ојачао је Атину бедемима, украсио је новим грађевинама, донио прве законе, настојао очувати мир. Његова прва жена била је Антиопа, предводница Амазонки. Упознали су се када ју је, у једном од сукоба Атињана са Амазонкама, Тезеј заробио, али се убрзо између њих родила љубав, па су се и вјенчали. Када су Амазонке поново нападе Атину, Антиопа је стала на Тезејеву страну, али је у том сукобу и погинула. Друга Тезејева жена била је Федра, Аријаднина старија

сестра. Федра се, међутим, заљубила у његовог сина са Антиопом — Хиполита. Након Хиполитове смрти, Федра се убила, а Тезеја љубавни јади зближавају са Пиритојем. Тезеј и Пиритој су одлучили да си бирају жене, али им је обојици за око запала прелијепа Хелена. Како се нису могли договорити коме ће припасти ова љепотица, одлучили су бацати коцку, уз обавезу побједника да овом другом помогне да добије жену коју изабере. Тезеј је добио Хелену, али Пиритој је за око запала Персифона — жена Хада, бога подземног свијета. Тезеј и Пиритој одлазе у подземни свијет, гдје се сукобљавају са Хадом. Херкул успијева спасити Тезеја, али Пиритој остаје прикован за столицу.

По изласку из подземног свијета, Тезеју богови окрећу леђа и он убрзо умире. На превару га је убио Ликомед, краљ острва Скироса, који је желио Тезејеве посједе.



*Тезеј убија Минотаура